



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į LIETUVOS VYRIAUSIOJO ADMINISTRACINIO TEISMO TEISĖJŲ PAREIGAS

2022 m. vasario 14 d. Nr. 35P-4-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. sausio 24, 31 ir vasario 7 dienomis mišriu būdu Nacionalinėje teismų administracijoje (*tiesiogiai ir per Zoom platformą*).

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Lina Mikalonienė, Marius Bajoras, Jolanta Mažylė (nedalyvavo vasario 7 d. posėdyje nuo 9.25 iki 10.20 val.), Nijolė Kudabienė (nedalyvavo sausio 24 d. posėdyje), Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė ir Skirgailė Žalimienė (nedalyvavo sausio 31 d. posėdyje nuo 15.10 iki 17.00 val.).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas Gintaras Kryževičius (dalyvavo sausio 24 d. posėdyje nuo 14.00 iki 14.20 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė.

Pretendentai į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų pareigas:

1. Violeta Balčytienė
2. Jolanta Malijauskienė
3. Beata Martišienė
4. Rūta Miliuvienė
5. Andrius Nevera
6. Iveta Pelienė
7. Egidija Puzinskaitė

Atrankos komisija pažymi, kad nariai Jolanta Zajančkauskienė dėl pavaldumo santykio darbovietėje nusišalino nuo pretendento Andriaus Neveros vertinimo ir sprendimo dėl jo priėmimo, o komisijos narys Gediminas Sagatys dėl asmeninių priežasčių nusišalino nuo kandidatų Andriaus Neveros ir Rūtos Miliuvienės vertinimo ir sprendimo dėl jų priėmimo.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių kandidatų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su kandidatais metu pateiktus klausimus, įvertino kandidatus pagal Teisėjų tarybos 2019 m. rugsėjo 27 d. nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeltamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į susitikimo su pretendентаis metu gautą informaciją ir Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo nuomonę dėl teisėjų poreikio ir reitingavimo rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Jolantą Malijauskienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Ivetą Peliene už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Rūtą Miliuvienę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Beatą Martišienę už – 5, prieš – 2 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus				Galutiniai balai
	1	2	3	4	
Jolanta Malijauskienė	5	39,15	9,33	37	90,48
Iveta Peliene	5	38,25	8,71	36,29	88,25
Rūta Miliuvienė	5	37,83	8,5	35,33	86,66
Beata Martišienė	5	37	9,14	34,71	85,85

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas pripažinta pretendentė **Jolanta Malijauskienė**. Pretendentė nuo 1987 m. gruodžio iki 1993 m. kovo mėn. dirbo vyr. juriskonsulte Vilniaus miesto Vykdomojo komiteto Komunalinio ūkio valdyboje, nuo 1993 m. kovo iki 1993 m. spalio mėn. – vyriausiąja juriskonsulte Vilniaus miesto valdybos Kooperatyvų formavimo poskyryje, nuo 1993 m. spalio iki 1994 m. spalio mėn. – advokato padėjėja, o nuo 1994 m. spalio iki 1999 m. sausio mėn. – advokate, nuo 1999 m. kovo iki 2009 m. kovo mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme, nuo 2009 m. kovo iki 2014 m. rugsėjo mėn. – Trakų rajono apylinkės teisme (nuo 2009 m. kovo iki 2014 m. kovo mėn. – šio teismo pirmininkė), nuo 2014 m. rugsėjo mėn. iki šiol eina teisėjo

pareigas Vilniaus apygardos administraciniame teisme (nuo 2017 m. gegužės mėn. iki šiol – šio teismo pirmininkė). Nuo 2002 m. sausio iki 2005 m. vasario mėn. dirbo lektore Mykolo Romerio universitete. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Jolantos Malijauskienės jurisdikcinę veiklą 2018–2020 m. matyti, kad teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai žemesni už šalies teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 93,59 ir 80,42; šalies teismuose 97,24 ir 84,89). Teisėja minėtu laikotarpiu vienasmeniškai išnagrino 335, kaip kolegijos pranešėja 88, kaip kolegijos narė 450 administracinių bylų, iš jų 711 priimtas sprendimas. Vidutiniškai administracinę bylą ji išnagrino per 91 dieną (apygardos administraciniame teisme 123 dienos, šalies administraciniuose teismuose – 103 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 286 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 56 panaikinti ir 35 pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Jolantos Malijauskienės veiklos vertinimą, 2022 m. sausio 11 d. nutarė Jolantos Malijauskienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti anglų ir rusų (lygiai nenurodo) kalbas, taip pat lenkų kalbą pradedančiojo vartotojo lygiu, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2017 iki 2020 m. buvo Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos narė, nuo 1999 m. iki šiol yra Teisėjų asociacijos narė, nuo 2020 m. iki šiol yra Teisėjų tarybos narė. Taip pat pretendente nurodo, kad 2019 m. buvo Mykolo Romerio universiteto administracinės teisės magistro darbų gynimo kvalifikacinės komisijos pirmininkė, 2019 m. dalyvavo darbo grupės, tobulinančios administracinių ginčų reguliavimą, veikloje, nuo 2020 m. dalyvauja tarptautiniame projekte „Covid Litigation Project“. Atrankos komisijai Vilniaus apygardos administracinio teismo pateiktoje nuomonėje teisėja Jolanta Malijauskienė apibūdinama kaip komunikabili, mandagi, draugiška, dalykiška, supratinga, paslaugi ir tolerantiška. Taip pat pažymima, kad pretendente gerbiama ir vertinama kolegų, turi puikius organizacinius gebėjimus, profesionali, sugeba įsiklausyti, darbšti, pareiginga, racionali, turinti savo nuomonę ir sugebanti ją apginti. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje Jolanta Malijauskienė apibūdinama kaip aukštos kompetencijos, didelę patirtį turinti teisėja, plačios erudicijos asmenybė. Taip pat nurodoma, kad teisėja yra aktyvi teismų bendruomenės narė, iniciatyvi, siekia maksimalių rezultatų, visapusiškai rūpinasi vadovaujamo teismo gerove ir įvaizdžiu, pareiginga, palaiko konstruktyvų bendravimą, geba susidoroti su dideliais darbo krūviais. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko komunikabilios, dalykiškos ir savimi pasitikinčios asmenybės įspūdį, motyvuotai atsakė į pateiktus klausimus. Jolantos Malijauskienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Jolantą Malijauskienę kaip vieną iš tinkamiausių pretendenčių užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas pripažinta pretendente **Iveta Pelienė**. Nuo 1997 m. kovo iki 1999 m. gegužės mėnesio pretendente dirbo vyr. specialiste ir vedėjo pavaduotoja Lietuvos Respublikos valdymo reformų ir savivaldybių reikalų ministerijoje, nuo 1995 m. gegužės iki 2000 m. gruodžio mėn. – teisėjo padėjėja Aukštesniajame administraciniame teisme, nuo 2001 m. sausio iki 2008 m. gegužės mėn. – teisėjo padėjėja Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme. Nuo 2008 m. gegužės iki 2015 m. gegužės mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme, o nuo 2015 m. gegužės mėn. iki šiol – Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Ivetos Pelienės jurisdikcinę veiklą 2018–2020 m. matyti, kad teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai žemesni už šalies teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 93,70 ir 83,26; šalies teismuose 97,24 ir 84,89). Teisėja vienasmeniškai išnagrino 428, kaip kolegijos pranešėja 252, kaip kolegijos narė 463 administracines bylas, iš jų 817 priimtas sprendimas. Vidutiniškai administracinę bylą ji išnagrino per 122 dienas (apygardos administraciniame teisme 123 dienos, šalies administraciniuose teismuose – 103 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsta 430 teisėjos priimtų

sprendimų, iš jų 72 panaikinti ir 39 pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Ivetos Pelienės veiklos vertinimą, 2021 m. sausio 11 d. nutarė Ivetos Pelienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti vokiečių (B2 lygiu), anglų (B1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Atrankos komisijai Vilniaus apygardos administracinio teismo pateiktoje nuomonėje teisėja Iveta Pelienė apibūdinama kaip komunikabili, mandagi, draugiška, dalykiška, santūri, nekonfliktiška, supratinga, paslaugi ir tolerantiška. Taip pat pažymima, kad teisėja yra darbšti, pareiginga, racionali, turinti savo nuomonę, dalyvauja naujų teismo darbuotojų mentorystėje, yra aukštos kvalifikacijos teisininkė. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje Iveta Pelienė apibūdinama kaip aukštos kompetencijos ir plačios erudicijos teisėja, yra dalykiška, mandagi, nekonfliktiška, darbšti, pareiginga, gerbiama ir vertinama už profesionalumą. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko santūrios, dalykiškos ir taktiškos asmenybės išpūdį, motyvuotai atsakė į pateiktus klausimus. Ivetos Pelienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Iveta Pelienę kaip vieną iš tinkamiausių pretendencijų užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas pripažinta pretendente **Rūta Miliuvienė**. Pretendentė nuo 1981 m. lapkričio iki 1983 m. gegužės mėn. dirbo buhalterė Vilniaus buhalterinės apskaitos technikume, nuo 1983 m. birželio iki 1990 m. rugpjūčio mėn. – pasininke-specialiste Vilniaus miesto Lenino rajono pasų poskyryje, nuo 1990 m. rugpjūčio iki 1995 m. lapkričio – kvotėja ir jaunesniąja inspektore Vilniaus miesto 1-ajame policijos komisariate, nuo 1995 m. lapkričio iki 1995 m. gegužės mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus rajono apylinkės teisme, o nuo 1999 m. gegužės iki šiol – Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Rūtos Miliuvienės jurisdikcinę veiklą 2018–2020 m. matyti, kad teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai žemesni už šalies teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 91,80 ir 78,53; šalies teismuose 97,24 ir 84,89). Teisėja vienasmeniškai išnagrino 436, kaip kolegijos pranešėja 208, kaip kolegijos narė 356 administracines bylas, iš jų 711 priimtas sprendimas. Vidutiniškai administracinę bylą ji išnagrino per 138 dienas (apygardos administraciniame teisme 123 dienos, šalies administraciniuose teismuose – 103 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 382 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 82 panaikinti ir 42 pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Rūtos Miliuvienės veiklos vertinimą, 2019 m. lapkričio 20 d. padarė išvadą, kad teisėjos Rūtos Miliuvienės profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu), labai gerai rusų, vidutiniškai – lenkų ir vokiečių kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2012 iki 2016 m. buvo Teisėjų tarybos narė, yra Teisėjų asociacijos valdybos narė ir Teismų sistemos apdovanojimų komisijos narė. Atrankos komisijai Vilniaus apygardos administracinio teismo pateiktoje nuomonėje teisėja Rūta Miliuvienė apibūdinama kaip dalykiška, komunikabili, draugiška, geranoriška, korektiška, nuoširdi, ramaus būdo ir pasižyminti puikiais organizaciniais gebėjimais. Taip pat pažymima, kad teisėja yra aktyvi teismo susirinkimuose ir pasitarimuose, linkusi diskutuoti ir pasisakyti organizaciniais klausimais, yra teisme veikiančios Patariamiosios darbo grupės narė. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje Rūta Miliuvienė apibūdinama kaip kompetentinga teisėja su plačia erudicija, efektyviai organizuojanti teisėjos darbą, aktyvi teismų bendruomenės narė. Taip pat pažymima, kad pretendente turi puikius bendravimo, komunikavimo ir darbo komandoje įgūdžius, yra draugiška, pozityvi ir geba telkti bendram idėjos realizavimui. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko komunikabilios, ramios ir taktiškos asmenybės išpūdį, motyvuotai atsakė į

pateiktus klausimus. Rūtos Miliuvienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Rūtą Miliuvienę kaip vieną iš tinkamiausių pretendencijų užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas pripažinta pretendente **Beata Martišienė**. Pretendentė nuo 2008 m. rugsėjo iki 2019 m. rugsėjo mėn. dirbo asistente ir lektore Vilniaus universitete, o nuo 2009 m. vasario iki 2009 m. balandžio mėn. direktoriaus pavaduotoja Vilniaus universiteto Teisės klinikoje, nuo 2012 m. lapkričio iki 2016 m. liepos mėn. – konsultante Lietuvos Aukščiausiajame Teisme, nuo 2013 m. sausio iki 2013 m. liepos mėn. ir nuo 2013 m. rugsėjo iki 2013 m. spalio mėn. – konsultante Vilniaus universiteto Tarptautinio verslo mokykloje, nuo 2016 m. liepos iki šiol eina teisėjo pareigas Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Beatos Martišienės jurisdikcinę veiklą 2018–2020 m. matyti, kad teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai žemesni už šalies teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 93,26 ir 82,87; šalies teismuose 97,24 ir 84,89). Teisėja vienasmeniškai išnagrino 302, kaip kolegijos pranešėja 169, kaip kolegijos narė 360 administracinių bylų, iš jų 617 priimtas sprendimas. Vidutiniškai administracinę bylą ji išnagrino per 126 dienas (apygardos administraciniame teisme 123 dienos, šalies administraciniuose teismuose – 103 dienos). Minėtu laikotarpiu apskūsti 327 sprendimai, iš jų 56 panaikinti ir 29 pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Beatos Martišienės veiklos vertinimą, 2019 m. spalio 15 d. padarė išvadą, kad teisėjos Beatos Martišienės profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C1–C2 lygiu), rusų (A1–A2 lygiu) ir ispanų (A1–A2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2012 m. yra socialinių mokslų srities teisės krypties daktarė, yra publikavusi 12 mokslinių straipsnių. Atrankos komisijai Vilniaus apygardos administracinio teismo pateiktoje nuomonėje teisėja Beata Martišienė apibūdinama kaip dalykiška, komunikabili, draugiška, tolerantiška, paslaugi, turinti savo nuomonę ir gebanti ją argumentuotai ginti, pareiginga, geranoriška, noriai dalijasi profesine pagalba ir patarimais, savikritiška, motyvuota ir supratinga. Taip pat pažymima, kad teisėja dalyvauja teismo susirinkimuose ir pasitarimuose, linkusi diskutuoti ir pasisakyti organizaciniais klausimais, yra teisme veikiančios Patariamiosios darbo grupės narė. Taip pat teisėja aktyviai dalyvauja teismo renginiuose, padeda juos organizuoti, dalyvauja užsienio svečių priėmimuose, skaitė paskaitas Medardo Čoboto trečiojo amžiaus universiteto klausytojams. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininko pateiktoje nuomonėje Beata Martišienė apibūdinama kaip kompetentinga teisėja ir plačios erudicijos asmenybė, efektyviai organizuoja teisėjos darbą, yra dalykiška, komunikabili, tolerantiška, paslaugi, motyvuota ir profesionali. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko ramios, kuklios ir taktiškos asmenybės įspūdį, motyvuotai atsakė į pateiktus klausimus. Beatos Martišienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Beatą Martišienę kaip vieną iš tinkamiausių pretendencijų užimti Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, teisėjų kolektyvo nuomonę ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų poreikį, daro išvadą, kad Jolanta Malijauskienė, Iveta Pelienė, Rūta Miliuvienė ir Beata Martišienė yra tinkamiausios pretendentes Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo teisėjų pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikaloniene

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Nijolė Kudabienė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančkauskienė

Skirgailė Žalimienė